

PRIMĂRIA MIHEȘU DE CÂMPIE  
Nr. 1629 din 22.03.2019



## **RAPORTUL PRIMARULUI**

**privind starea economica, sociala si de mediu a comunei**

**MIHEȘU DE CÂMPIE**

**2018**

### **Starea economica:**

In anul 2018, activitatea autoritatii locale a avut ca obiectiv respectarea legalitatii si a interesului cetatenilor in masura posibilitatilor si resurselor disponibile, iar activitatea primarului s-a desfasurat in acord cu interesele generale ale comunei Miheșu de Câmpie asigurand gospodarirea eficienta a comunei, a bugetului local , si nu in ultimul rand, bunastarea cetatenilor din comuna Miheșu de Câmpie, vizand dezvoltarea infrastructurii comunei prin atragerea de fonduri nerambursabile, intretinerea infrastructurii educationale, asigurarea transparentei in ceea ce priveste cheltuirea banilor publici si a actiunilor intreprinse de administratia publica.

Intreaga activitate desfasurata de aparatul de specialitate al primarului si de serviciile publice aflate in subordinea Consiliului Local a avut la baza aplicarea hotararilor Consiliului Local, a dispozitiilor primarului cu respectarea obligatiilor si atributiilor stabilite de actele normative in vigoare.

Anul 2018 a fost un an extrem de important pentru dezvoltarea infrastructurii comunei, cat si pentru mine, ca Ordonator Principal de Credite, a Consiliul Local al Comunei Miheșu de Câmpie si intregului aparat de specialitate, reusind sa continuăm cele doua lucrari de investitii platite din fonduri nerambursabile, conform contractelor incheiate cu Ministerul Dezvoltarii Regionale, Administratiei Publice si Fondurilor Europene, si anume **“Modernizare străzi secundare in Comuna Miheșu de Câmpie – 3,23 km/7 străzi”** si **„Extinderea și modernizarea sistemului de alimentare cu apă potabilă, construcția sistemului de canalizare și a stațiilor de epurare a apelor uzate din satele Miheșu de Câmpie și Răzoare, Comuna Miheșu de**



**Câmpie, Județul Mureș**”(în cursul anului 2018 fiind realizate bransamentele electrice la stația de epurare ape uzate, realizarea a peste 70 cămine de racordare la rețeaua de canalizare, precum și punerea în funcțiune a stației de epurare ape uzate), lucrari care au atras in 2018 la partea de venituri a sectiunii de dezvoltare suma nerambursabila de 309.954,91 lei .

Tot în cursul anului 2018 am finalizat etapa 1 la obiectivul de investiții ”Îmbunătățirea infrastructurii rutiere în Comuna Miheșu de Cîmpie” prin asfaltarea a 4 străzi, din total 10, lucrări executate, recepționate și decontate de la bugetul local în sumă de 534.503,91 lei.

De asemenea, a fost realizat și obiectivul de investiții privind ”Amenajarea de parcări publice și stații de refugiu călători” cu o cheltuială de la bugetul local în cuantum de 156.451 lei, fiind achiziționate în plus și materialele necesare, cca 2300 mp pavaj, în vederea amenajării de trotuare și platforme căi de acces public, în cursul anului 2019. In vederea pietruirii drumurilor care nu sunt cuprinse in programul de asfaltare s-au achizitionat aproximativ 3000 mc piatra sparta.

Ramanand tot la fonduri nerambursabile, Consiliul Judetean Mures a virat in 2018 suma de 17.000 lei, reprezentand platile facute pentru lucrarile cu Planul Urbanistic General al comunei Miheșu de Câmpie, ultima etapă de lucru.

De asemenea, doresc să precizez că în cursul anului 2018 am înaintat Ministerului Dezvoltării regionale și Administrației publice, 2 solicitări de finanțare nerambursabilă aferente următoarelor obiective de investiții: ”Îmbunătățirea infrastructurii rutiere în sat Răzoare, Comuna Miheșu de Câmpie” și ”Construirea echiparea și dotarea unui Dispensar uman în Comuna Miheșu de Câmpie”.

Tot în cursul anului 2018, am inițiat și demarat realizarea unui obiectiv de investiții important, respectiv ”Construirea Capelei Mortuare din sat Răzoare, Comuna Miheșu de Câmpie”, în valoare de 198.000 lei de la bugetul local, lucrare care va fi finalizată în cursul lunii mai 2019.

Am dispus, de asemenea, viabilizarea terenului achiziționat de comună, din Str. Mihai Eminescu nr. 1, asigurarea terasamentelor, pentru edificarea viitorului dispensar uman, a casei căsătoriilor, precum și a unui parc public pentru copii și seniori.

Totatul cheltuielilor pe partea de investiții s-a ridicat în anul 2018 la suma totală de 3.519.505,18 lei reprezentând un procent de 61.28 % din totalul cheltuielilor Comunei Miheșu de Câmpie, care a fost de 5.742.587.96 ,din care cheltuielile cu școala în suma de 100.910 lei, astfel anul 2018 s-a încheiat cu un excedent de 134.490,50 lei.

Un alt aspect important pe care nu vreau să-l omit este faptul că Primăria Comunei Miheșu de Câmpie duce la îndeplinire realizarea lucrărilor de cadastrare ale comunei, prin fonduri nerambursabile, de la Guvernul României, fiind întocmite documentațiile pentru mai multe sectoare.

Lucrări care nu fac parte din capitolul investiții, însă au o mare importanță pentru confortul cetățenilor, au fost întreținerea drumurilor comunei prin lucrări cu autogrederul și împrăștiat de piatră pe toate drumurile care nu sunt cuprinse în programul de asfaltare.

În cursul anului activitatea compartimentului cu atribuții de stabilire, constatare, înregistrare, colectare și încasare a impozitelor și taxelor locale care devin venit la bugetul local s-au menținut în aceiași parametri, atât cele referitoare la relațiile functionale specifice în ceea ce privește calitatea serviciilor oferite contribuabililor cât și de relaționare cu Consiliul Local, precum și perfecționarea parametrilor de natură fiscală, aceasta s-a concretizat în creșterea gradului de colectare a creanțelor bugetului local al Consiliului Local Miheșu de Câmpie, față de anul 2017.

În anul 2018 suma încasată a fost de 805.700 lei, la majoritatea surselor de impozit, cum ar fi: impozit clădiri și teren persoane fizice, impozit teren extravilan, impozit auto persoane fizice, taxa concesiuni persoane fizice, impozit clădiri și teren persoane juridice dar și la altele .



### **Starea sociala:**

In anul 2018, locuitorii comunei au beneficiat de protectie sociala, iar toate investitiile enumerate mai sus au avut rolul de a dezvolta infrastructura locala pentru a crea un mediu adecvat de locuire pentru cetatenii comunei Miheșu de Câmpie . O atentie deosebita s-a acordat dezvoltarii politicilor de asistenta sociala . Primaria asigura aplicarea politicilor sociale in domeniul protectiei copilului, familiei, persoanelor varstnice, persoanelor cu handicap precum si a altor persoane, grupuri sau comunitati aflate in nevoie sociala, precum si starea lor de sanatate.

Protectia sociala s-a concretizat si prin efectuarea de anchete sociale pe diferite probleme. In urma acestora s-a reusit rezolvarea unor probleme sociale cum ar fi acordarea de ajutoare sociale. Pentru Comisia de evaluare a persoanelor adulte cu handicap si pentru obtinerea drepturilor pecuniare, etc. si prin efectuarea demersurilor necesare pentru acordarea drepturilor prevazute de OUG 105/2003. Au fost inregistrate dosare , astfel : 42 dosare pentru sustinerea familiei, 9 dosare in vederea cresterii copilului, dar si 79 dosare pentru ajutorul de incalzire pentru care a fost achitata suma de 11.400 lei. Conform legii nr. 416/2001- privind venitul minim garantat s-au depus 35 dosare. Au beneficiat de salariu aferent asistentului personal al persoanei cu handicap 11 persoane, pentru care s-a achitat suma de 359.980 lei si 12 indemnizatii ale persoanelor cu handicap in valoare de 179.242 lei.

Persoanele care presteaza munca in folosul comunitatii, conform legii 416/2001, au actionat in toate localitatile componente ale comunei Miheșu de Câmpie, la curatenia manuala a santurilor si rigorelor si curatirea terenurilor de la periferie.

Pe parcursul anului 2018, activitatea Serviciului de Asistenta Sociala s-a concretizat si prin atingerea urmatoarelor obiective: - vizite la domiciliu , la un

numar de 48 persoane cu handicap grav, 1 persoana minora aflata in situatie de risc, 3 beneficiari de stimulent aducational, 31 dosare alocatii de stat, 3 dosare stimulent de insertie.

### **Starea mediului :**

Problema protejarii mediului inconjurator este o preocupare constanta a omenirii, fiind o responsabilitate nu numai individuala, dar mai ales colectiva, angrenand angajarea, colaborarea si sprijinul intre institutii.

In cursul anului, s-au efectuat o serie de lucrari pentru intretinerea mediului, lucrari care au constat in administrarea si intretinerea spatiilor verzi apartinand domeniului public si privat, iar activitatile permanente s-au axat pe efectuarea lucrarilor de mentinere a zonelor verzi din spatiile publice (parcuri, institutii de invatamant si educatie, etc.) din comuna , de asemenea infiintarea de noi segmente de spatii verzi prin plantare arbori si arbusti .

In scopul asigurarii curateniei permanente a mediului si pentru satisfacerea cerintelor cetatenilor si a institutiilor publice Autoritatea Locala desfasoara o gama variata de servicii de salubritate:

- colectarea si transportul deseurilor vegetale, solide si menajere de pe raza comunei ;
- salubritatea si igienizarea unor spatii si terenuri apartinand domeniului public si privat ale comunei ;
- salubritatea statiilor mijloacelor de transport in comun;
- colectarea si transportul deseurilor si materialelor reciclabile colectate selectiv.

### **Invatamant:**

De amintit este faptul ca Primaria si Consiliul Local Miheșu de Câmpie sprijină prin toate mijloacele legale, financiare și material, întreg procesul educativ care se desfășoară la nivelul comunei noastre, respectiv școlar și



preșcolar, o componenta importantă fiind infrastructura educațională care, și la nivelul anului 2018, a fost asigurată spre a conduce procesul educativ-pedagogic la cote normale de funcționare.

**Religie:**

Primaria comunei Miheșu de Câmpie a acordat întreg sprijinul și susținerea tuturor unităților de cult de la nivelul comunei noastre, considerând parteneriatul cu biserica, la fel ca și cel cu școala, vital pentru dezvoltarea armonioasă a comunității, a sănătății morale și spirituale.

**Sport si cultura:**

În 2018 s-a demarat și realizat înființarea Clubului sportiv Comunal Miheșu de Câmpie, C.S.C., entitate publică în subordinea Consiliului local, cu secție activă sportivă de fotbal, echipa comunei evoluând în Liga a 4 a județeană Mureș.

În ceea ce privește activitățile cultural distractive, am continuat și în 2018 cu Zilele miheșene, precum și Fiii satului la Răzoare, manifestări de tradiție la care au participat mii de consăteni, dar nu numai, ci și mulți tineri și vârstnici din satele învecinate.

În cursul anului 2018, autoritatea publică locală a emis următoarele acte administrative:

Un nr.de 50 hotărâri de Consiliu local,

Un nr. de 189 dispoziții de Primar

Un nr. de 14 certificate de urbanism

Un nr. de 9 autorizatii de construire.

Materialul prezentat este o sinteza a activitatii administratiei publice locale in decursul unui an, care reflecta starea economica, sociala si de mediu a unitatii administrativ teritoriale.

**PRIMARUL COMUNEI MIHEȘU DE CÂMPIE,**

**EMIL CASONI**

